

金正恩命令朝鲜军队进入战时状态

新华社平壤8月21日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态,前线地带进入准战时状态。

朝中社报道说,美韩不断进行的反朝政治、军事挑衅已将国家形势推上战争边缘。8月4日,韩国以所谓“地雷爆炸”事件为由,重启对朝心理战广播,动员反朝团体散发反朝传单。对朝心理战本质是“露骨的侵略战争行为”,是试图破坏朝鲜体制的政治军事挑衅。有鉴于此,朝鲜人民军总参谋部20日向韩国国防部发布最后通牒,要求韩方在48小时内停止对朝心理战广播,全面撤除所有心理战手段,否则朝方将采取“强有力的军事行动”。而韩方却在20日下午制造子虚乌有的“朝鲜开火”事件,并以此为借口向朝方领土发射数十发炮弹。

报道说,朝鲜劳动党中央军事委员会20日晚召开紧急扩大会议,讨论如何应对当前危险形势。金正恩指导会议并下达有关命令。

会议任命并向前线派遣作战指挥官。

韩联社援引韩国军方负责人的话报道说,20日15时52分许,韩军监测装备捕捉到朝军向韩国京畿道涟川郡附近发射一枚疑似火箭炮的炮弹。韩军因此向朝军回击了数十枚口径为155毫米的炮弹。

朝鲜人民军最高司令部20日晚发布紧急公报,否认朝方在边境向韩方开火。

近来韩朝关系紧张,8月4日,韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸,造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为,这是朝方埋设地雷所致。朝方对此否认。作为报复,韩方重启对朝扩音喊话。

外交部发言人华春莹21日就朝鲜半岛形势答记者问时表示,中方高度关注半岛局势动向,反对任何制造紧张的行为。“我们敦促有关方面保持冷静克制,通过接触对话妥善处理当前事态,停止任何可能导致局势紧张升级的行动。”她说,中方愿同有关各方一道,共同致力于半岛的和平稳定大局。



朴槿惠视察野战军司令部

8月21日,韩国总统朴槿惠(右二)视察韩国第三野战军司令部。

新华社发(青瓦台总统府供图)

安倍发函否认“吐血”

据新华社电 日本株式会社文艺春秋发行的周刊杂志《周刊文春》近日爆料称,首相安倍晋三近日在出席宴会时“突然吐血”。对此,安倍8月20日向该杂志发出抗议函,否认吐血传言,并要求《周刊文春》更正报道。

8月19日发售的最新一期《周刊文春》的报道援引首相官邸人士的话称,6月下旬,安倍在东京都内一家酒店与自民党议员用餐时,突然感到不舒服,随即冲进卫生间吐出鲜血,与安倍一同出席活动的首相秘书长立即找来医生为其诊治。

针对这篇报道,安倍20日发出抗议函,认为《周刊文春》的报道“内容毫无根据”,中伤个人,要求其撤销相关报道并对有关信息予以更正。安倍同时表示,将考虑对《周刊文春》杂志采取法律措施。首相秘书长解释说,“仅仅是痰里有血而已”,但同时表示,最近安倍的确因发表战后70周年谈话和安保法案支持率有所下降而“倍感压力”,“关于安倍疲劳这一点是可以肯定的”。

今年年初,日本《邮政周刊》再次爆料,安倍突然把擅长治疗肠炎的主治医生日比纪文换成肿瘤专家高石官均,让外界怀疑可能是安倍的大肠炎病情恶化,转为大肠癌。

以色列空袭叙利亚 5名平民死亡

新华社耶路撒冷8月20日电 据叙利亚媒体报道,一架以色列无人机21日上午向叙利亚南部库奈特拉省靠近以色列边境的一个小镇实施空袭,造成5名平民丧生。当天早些时候,以方还向库奈特拉省叙以边境多地发射了多枚火箭弹,但没有造成人员伤亡。

另据官方的叙利亚通讯社报道,20日晚,以军袭击了叙政府军在库奈特拉省的一个军事据点,造成一人死亡、7人受伤。报道援引叙军方人士的话说,以色列对叙境内发动袭击是为该地区的“恐怖分子”提供帮助。以色列国防军发言人20日晚曾发表声明说,以色列北部靠近叙利亚的边境地区20日遭到来自叙利亚方向的4枚火箭弹袭击,袭击未造成人员伤亡。作为回应,以军当晚对叙利亚境内的14处目标进行了炮击和空袭。



探访陈纳德航空军事博物馆

在美国路易斯安那州门罗市的陈纳德航空军事博物馆,飞虎队老兵杰·温雅德站在陈纳德的蜡像前(7月16日摄)。

陈纳德航空军事博物馆是全美唯一以陈纳德将军和飞虎队历史为主题的博物馆,每年接待众多来自世界各地的参观者。博

物馆由陈纳德的女儿罗丝玛丽·陈纳德·西姆里尔与一些飞虎队老兵于2000年建立,现任博物馆馆长凯乐威是陈纳德的外孙女尼尔·凯乐威。

飞虎队的正式名称是美国志愿空军大队,由美国退役上尉陈纳德任指挥官,为中

国抗战胜利作出了卓越贡献。飞虎队在从1941年底到1942年历时7个月的战斗中,以空中损失12架飞机和地面被摧毁61架(包括撤退时自毁的22架)的代价,取得了击毁敌机近300架的战绩。飞虎队共损失26名飞行员。

新华社记者 殷博古 摄

韩国首位女总理 获刑两年

本报讯 韩国最高法院8月20日驳回前总理韩明淑递交的上诉,裁定她收受贿赂罪名成立,并将执行两年监禁。韩明淑是韩国历史上首位女总理,如今将成为韩国首位入狱的前总理。

韩明淑现年71岁,2006年4月至2007年3月在卢武铉政府担任总理,由此成为韩国历史上首位女总理。

韩明淑2009年因涉嫌受贿遭检察机关逮捕,次年被控从一家建筑企业主管处收受88亿韩元(约合704万美元)的政治献金。首尔一家法院2011年在一审判决中认定韩明淑无罪,但首尔高等法院2013年推翻一审判决,裁定她收受贿赂并对她判处两年监禁。

韩明淑随后提起上诉,得以暂免牢狱之灾。但是韩国最高法院本月20日驳回上诉,裁定韩明淑收受贿赂的罪名成立。这意味着韩明淑所面临的两年监禁将立即开始执行。据韩国最高法院官员介绍,最高法院作出的是终审裁决。韩明淑先前一再否认收受贿赂,称这是一起“政治阴谋”。 (新华)

希腊总理齐普拉斯宣布辞职 原因:让人民对第三轮救助协议作出裁决

新华社雅典8月20日电(记者陈占杰 刘咏秋)希腊总理齐普拉斯20日晚宣布政府辞职,并要求提前举行大选。

齐普拉斯当晚发表电视讲话宣布这一决定,随后正式向希腊总统帕夫洛普洛斯递交了辞呈。齐普拉斯在电视讲话中说:“我在1月25日大选中得到的授权已经履行完毕,现在希腊人民必须行使他们的权利。”齐普拉斯说,他辞职是为了让希腊人民对政府与国际债权人达成的第三轮救助协议作出裁决。

根据希腊议会日前通过的第三轮救助协议,债权人将在今后三年内向希腊提供850亿欧元救助贷款,希腊则承诺在税收、养老金、统计、司法、银行等方面进行一系列改革,并出售总额500亿欧元的国有资产。协议内容与执政联盟反紧缩的一贯立场相违背,部分执政党议员公开对协议表示反对。

齐普拉斯承认,他的政府未能达成今年1月上台时期待的救助协议,并且向债权人作出让步,但新协议是希腊所能抓住的最好发展机会。齐普拉斯未表示他希望何时举行大选,但政府消息人士称齐普拉斯倾向的选举日期

是9月20日。

根据希腊宪法,政府辞职后,总统将依次授权议会中席位最多的三个政党组建政府,每个政党有三天的时间组阁。如果三个政党都不能成功组阁,总统将宣布在一个月举行大选。如果各政党领导人能够达成协议,也可以不进行组阁尝试而直接任命一个看守政府。齐普拉斯在递交辞呈时表示他将放弃自己的组阁权,并要求总统启动组织看守内阁的程序。

希腊第二大党新民主党领导人米马拉基斯表示,他有意充分行使自己的组阁权,新民主党为了希腊人民的利益将尽力避免大选。米马拉基斯指责齐普拉斯试图通过大选来对付自己党内反对第三轮救助协议的议员。

在希腊议会14日对第三轮救助协议进行表决时,齐普拉斯领导的激进左翼联盟党149名议员中有43名议员投了反对票或弃权票。一些分析家称,齐普拉斯要求提前举行大选是为了获得明确的议会多数,以便落实第三轮救助协议。总统帕夫洛普洛斯表示,他将根据宪法赋予的职责,确保希腊履行第三轮救助协议,并继续在欧盟框架内寻找自己的道路。

小布什站出来 替弟弟竞选筹款

本报讯 美国前总统小布什当地时间8月20日为弟弟杰布·布什发出首封筹款邮件,呼吁支持者为杰布捐款25美元至100美元不等,他称赞杰布将是一位“了不起”的总统。这是杰布正式宣布竞选总统以来,小布什首度公开发声为其筹款。

小布什担任美国总统期间因发动伊拉克战争而饱受争议。一些媒体认为,受伊战拖累,小布什是杰布通向白宫的一项“负资产”。本月共和党举行首场竞选人电视辩论时,杰布公开承认小布什当年入侵伊拉克是个“错误”,但他随后发表演讲,试图将焦点从“小布什错误地发动战争”转移到“总统奥巴马和时任国务卿希拉里在战争结束后未能维持地区和平”上来。

小布什当天在发给支持者的邮件中表示,杰布在担任佛罗里达州州长期间经受了严峻的挑战,实现了目标,他当选总统后也会这么做,他将是一位“了不起”的总统。(张蔚然)